

致天文台的電郵： 市民對天文台處理強颱風「韋森特」的讚許

From: <masked>

To: mailbox@hko.gov.hk

Sent: Friday, 27 July 2012 22:57:09

主旨：本人就有報章媒體指天文台發佈警告混亂的表態

天文台人員：

您好！我是一名來自廣州的高中學生。前些天，強颱風韋森特襲港，是我一生中第二次見證天文台發出十號颶風信號。我對氣象很感興趣，我一直都在關注著韋森特的動態，天文台網站更是我獲取權威熱帶氣旋資訊的重要渠道之一，因為天文台發佈的熱帶氣旋資訊非常及時和準確，在此對天文台各工作人員表示感謝！

八號信號生效時，我從電視、網絡等媒體中可以看得出韋森特襲港期間，香港的天氣是非常惡劣，市面的情況更是險象環生，天文台在當晚後段時間改發九號烈風或暴風增強信號，提示市民風勢將顯著增強。風暴仍在進一步接近及迅速加強，本港風力普遍已經達到暴風程度，離岸及高地已經吹起持續颶風，天文台在次日零時四十五分發出了我人生中經歷的第二個十號颶風信號。

而我在第二天在網上查看港聞時發現，有一些報章指責天文台發出信號混亂，部分文章更指天文台在無任何預警的情況下改發十號颶風信號，並對此作出一些科學性不強的所謂分析。

就有報章職責天文台發佈警告混亂，天文台在 23 日早上發出的天氣稿中已經明確表示，“除非韋森特加快移向華南沿岸或進一步加強，否則日間改發八號烈風或暴風信號的機會不大”，但下午韋森特的移動速度逐漸加快，偏北的分量較預期多，進一步接近本港，韋森特的動向都超出了預期，天文台在發出八號信號前已經提前兩小時發出了預警，讓市民能夠有較多時間去更改計劃或行程，我認為天文台這樣的做法是非常適當的。

另外，很多人都知道，九號烈風或暴風增強信號，已經預示著目前的烈風或暴風風勢仍將進一步增強，可能達到颶風程度。九號信號亦起到對十號信號的預警作用，天文台在改掛十號信號前，九號信號已經生效了大約一個多小時，對十號的

預警的目的已經充分達到了。這些都已經充分揭露了指責天文台無任何預警並改掛十號信號的報道的不嚴謹及缺乏科學性。

天文台對於此次風暴吹襲的處理手法，我和很多的氣象愛好者，都認為非常恰當及有效，那些無理職責天文台的報道，相信必將遭到大家的反對。我們將一如既往支持天文台的工作，祝天文台各工作人員工作順利！

From 宇

2012年7月27日晚